

衢州味道等你来打卡

记者 腊莎 报道组 郑晨



北门街区美食街。 图片由受访者提供

当中秋的圆月遇上国庆的红旗,当衢州的烟火气撞上“双节”假期,一场为期8天的美食盛宴即将在北门街区“衢州味道”拉开帷幕!10月1日至8日,“衢州,正当红”大型主题活动火热启幕,文脉、江湖、“双节”、戏韵四大板块齐发力。届时,全街区商户携手送福利,让你在舌尖品味衢州,在热闹中玩转双节。

中秋佳节,最幸福的莫过于和家人围坐一起,吃一顿热气腾腾的团圆饭。“衢州味道”专为家庭客群打造“中秋团圆套餐”,兼顾美味与实惠,让团聚更有滋味。中秋当天,“衢州味道”还准备了专属福利,现金券免费领、消费满额赠好礼,让惊喜翻倍。

中秋节当天(10月6日),前900名到访“衢州味道”旗舰店的游客,完成关注任务,可免费领取

一张10元无门槛现金券。在旗舰店或指定商户消费满300元,即可领取一张20元无门槛现金券。消费满500元,即可领取一张50元无门槛现金券。

不仅有现金券,部分店铺消费满额还能领中秋专属礼品。在“衢州味道”,不仅能吃遍美食,还能沉浸式体验衢州文化,玩转“双节”。想感受文化底蕴,就去“衢州味道”文化品牌旗舰店,这里不光展示着衢州饮食文化的历史,还聚焦两区三县一市的风味特产,从山水馈赠、碳水天堂、鲜辣融合、匠心工艺、文化滋养五个维度,让你在吃之外,更懂衢州。

这个国庆中秋双节,不用远行,就来北门街“衢州味道”!团圆套餐、现金券福利、美食文化……8天狂欢,吃、喝、玩、乐、购一站式搞定,带你解锁最地道的衢州风味,度过最热闹的双节假期。10月1日至8日,“衢州味道”等你来打卡。

尝一口 正宗衢州“老味道”

记者 林敏

外地游客打卡衢州,市区松园美食街是绕不开的“舌尖地标”。这条紧邻松园菜场的街道,已默默承载衢州二十余年的烟火记忆。虽然全长仅约580米,却密集分布着308家商铺,其中46家是地道特色小吃店,凭借一口扎实的碳水美味,摘得“衢州碳水天堂”的名号。近年来,省内游客都专程赶来,就为了一口正宗衢州“老味道”。

一踏入松园美食街,浓郁的香气便裹着烟火气扑面而来,瞬间唤醒味蕾:外酥里软的“搁袋饼夹油条”、蛋香四溢的“双蛋鸡蛋糕”、外脆内嫩的“臭豆腐夹饼”,每一款都让人垂涎欲滴,忍不住想要一一品尝。

今年“双节”期间,松园美食街还为游客备足了福利。据了解,松园社区联合第三方机构策划了消费抽奖活动:游客只需下载“建行生活”App,在松园美食街任意商铺消费满3次,即可参与幸运大转盘抽奖,中奖率高达100%。奖品设置充满“衢州特色”:既有搁袋饼、水晶糕、蛋堡等热门小吃的兑换券,让游客能免费尝到地道美味;也有融入衢州元素的文创产品,像文创冰箱贴、扇子、首饰挂件等,把衢州的烟火气息与文化魅力打包成“伴手礼”。游客们在大快朵颐之余,还能收获一份意外惊喜,为旅途增添更多美好回忆。

除了福利满满,松园美食街的服务与环境也在今年悄悄“升级”,让逛吃体验更舒心。此前街道上一处老旧的停车棚,经过改造后变身成了“街角休憩区”——新增的座椅充满青年设计感,线条利落又不失温馨,搭配上实用的遮阳棚,既能遮挡日晒雨淋,又解决了游客逛累后“无处歇脚”的难题。同时,松园37驿站的投入使用,为游客提供了咨询、饮水、临时休息等便民服务。还有全新打造的地标打卡墙,既有地域特色又不失时尚感,让游客用镜头定格与松园美食街的美好瞬间,让逛吃之旅多了份仪式感。



部分衢州美食 郑雯婷 摄

夜市摊点安装“油烟净化器” 让“烟火气”亲民不扰民

记者 毛瑜琼 通讯员 金驰

9月26日晚,华灯初上,位于市区步行街坊门街的坊门悦市宛如一颗璀璨的明珠,呈现出一片热闹非凡、熙熙攘攘的景象。这里灯火通明,各类餐饮摊贩沿着街道有序经营,烤肉滋滋冒油散发着诱人的焦香,炸串在热油中翻滚出阵阵扑鼻的香气,水果的清甜、炒货的醇厚等各种味道交织在一起。然而,与以往不同的是,那恼人的油烟味明显减少了许多,着实让前来探访的记者感到颇为惊讶。

“自从用上了这个‘油烟神器’,那可真是省心多了。咱自己不用再被呛得直咳嗽,附近的居民也不再投诉了。”胖哥炒鱿鱼的摊主一边熟练地在铁板上翻炒着鱿鱼,一边满脸笑意地看着自家摊位上新装的便携式油烟净化器,乐呵呵地跟记者说道。

记者了解到,自去年坊门街被划定为外摆规范管理区域后,这条街就像是一块磁铁,吸引了众多特色美食汇聚于此,火锅、烧烤、卤味等应有尽有,70余个摊位共同构成了人们喜爱的“深夜食堂”。外摆摊点的存在,无疑为城市增添了浓浓的“烟火气”,可与此同时,“油烟气”的问题却也如影随形,成了让人头疼的难题。

“当初想着做个小本生意,所以就选择了摆摊。可咱这摊位又没有排烟管道,时不时就有居民投诉我们油烟扰民,搞得我们自己心里也特别苦恼,做个生意总是提心吊胆的,就怕被投诉,那滋味可真不好受。”胖哥炒鱿鱼的摊主一边继续手上的动作,一边难掩兴奋地跟记者分享着,“现在可不一样了,安装了油烟净化器之后,心里的大石头总算落了地,生意也能做得更专心、更踏实了!”

而附近的居民对此也有着深切的感受,纷纷表示:“这变化太明显了,现在走在这儿,油烟味少了,

那嘈杂的噪音也少了,感觉舒心多了,我们也更愿意常来这儿消费了。”

这一令人欣喜的改变,得益于柯城区府山街道强社惠民有限公司开展的外摆摊位安装油烟净化器行动。经过一段时间的推进,截至目前,坊门悦市的小吃摊车已经实现了油烟净化设施安装的全覆盖。同时,管理方还实行网格化巡查,重点看油烟净化器是否正常运行、垃圾是否及时清理。

柯城区府山街道党工委书记、办事处主任汪斌还向记者透露,在国庆中秋佳节来临之际,他们还特意针对南街、坊门街、马站底、裱褙巷等特色街区设置了临时摊贩归置点,采取疏堵结合、规范引导以及不间断巡查等一系列行之有效的措施,力求让城市的烟火气能够持续升腾,让文明有序成为城市街头巷尾的常态,为居民和游客营造更加美好的生活和消费环境。

